

# 劝阻“野泳” 无人机堪大用



本报讯(记者 苏国义 通讯员 孙思琪 摄影报道)劝阻“野泳”淮南有了新利器。8月16日,淮河早报、淮南网记者从山南公安分局了解到,今夏,这个分局针对辖区公园水域较多分布较广、居民集中度高等特点,专门启用了无人机开展防“野泳”巡查劝阻工作,截至目前,这个分局已动用无人机开展巡查上千次。

当天中午,山南公安分局巡防大队副大队长张国龙像往常一样,将警用无人机飞至高新区多个公园上空,对水域进行拉网式高空巡查。40分钟左右,多个水域巡查一遍。张国龙说,“无人机的巡防效率高于人工数倍,有了它,一个公园水域我们一两分钟就能看完。”

据悉,入夏以来,因高温天气和暑期叠加,多地发生“野游”引发溺水事件。“防溺水”成为夏季治安隐患的突出问题,针对这一突出问题,山南公安分局牢固树立“生命至上、防范为先”的工作理念,在做好宣传警示、巡逻防范的同时,向科技要警力,运用无人机开展水域高空巡查,重点排查“四个一”措施落实情况和水域安全隐患。通过“人防+技防”,破解辖区水域多、面积大等防溺水现实难题,实现了重点水域巡查全覆盖。

数据显示,7月初至8月初,短短一个月的时间里,山南公安分局巡防大队“空巡”小队就高频次巡查了水域142个,发现并通报风险隐患5处,利用无人机喊话劝离下水野泳群众数百人次。

图为山南公安分局运用无人机劝阻“野泳”。

## 推广数字化软件服务包 助力中小微企业

本报讯(记者 李严)8月16日,淮河早报、淮南网记者从市经信局了解到,我市积极开展中小微企业数字化软件服务包推广应用工作,努力打造创新应用新模式。我市全年推广应用目标任务924家,截至8月7日,全市已提供白名单企业1416家,完成目标任务的153%;已领券企业780家,完成目标任务的84%;已下单企业506家,完成目标任务的55%,进度位居全省第一。

据介绍,6月13日,我市在皖北片率先启动,举办了中小微企业软件服务包推广应用对接暨首席数字官培训会。市经信局多次组织县区经信部门与羚羊平台、软件服务商对接,进行充分沟通,并结合软件服务包推广政策导向和属地企业特点,建立以规上企业为主、兼顾规下小微企业的白名单,保证了后续推广目标的精准性。

为确保工作取得实效,我市成立了以市、县区经信部门、羚羊平台和软件服务商共同参与的8个服务指导组,采取会议宣传、实地走访、入户指导等多种形式深入县区进一步宣传政策、开展诊断、指导选用、跟踪问效。市经信局每周召开工作例会,听取推广应用工作成效,通报工作亮点和存在的问题。通过数据报表的形式明细到企业,提供给县区经信部门,督促各县区、园区聚焦核心动作,定期开展复盘工作。

据了解,结合我市软件服务包推广的显性进展,市经信局还会同各县区和羚羊平台,遴选了一批软件服务包使用的示范企业案例,加强整体品牌宣传推广,初步完成了针对政府侧、企业侧的采选制作,供其他企业参考学习,确保软件服务包推广应用取得实效。

## 我市上半年水路货运量 同比增长4.46%

本报讯(记者 李严)加快多式联运发展、优化调整运输结构是建设交通强市的重要内容,8月16日,淮河早报、淮南网记者从市交通运输局了解到,该局大力开展省级多式联运示范工程项目创建,推动大宗货物运输“公转铁”“公转水”,公路、水路、铁路货运量占比分别由2021年55.4%、35.7%、8.9%,优化到2022年43.9%、45.5%、10.6%,今年上半年水路货运量完成4617万吨,同比增长4.46%,再创历史新高。据介绍,下一步,市交通运输局将组织编制实施《淮南市多式联运发展规划》,以我市未来综合交通基础设施和产业货运需求为基础,进一步明确多式联运发展模式,加快融入全省多式联运网络,带动产业转型升级,提升我市交通枢纽能级。

市交通运输局将结合我市实际,积极申报省级多式联运示范工程,围绕适铁、适水货物,开展公铁联运、江河联运、铁海联运模式,谋划培育服务地方特色产业、产品及原材料的多式联运示范线路。

市交通运输局将加快港口码头建设,目前,淮南港皖江物流综合码头正在实施陆域工程;大通珍珠综合码头正在实施主体结构、港区道路;淮南港3号水上综合服务区正在建造趸船;淮南港陶圩综合码头、江淮枢纽港项目何合作业区正在开展前期工作;凤台新港综合码头、寿县新桥综合码头正在开展招商工作。

市交通运输局将加快现代物流网络建设,为拓展外贸进出口新通道,降低企业进出口运输时间和成本,积极对接省内外进出口企业,与淮南交控集团合资设立淮南铁海联运班列运营平台公司,共同推进淮南铁海联运通道建设,助力淮南外向型经济的发展。

另外,市交通运输局还鼓励企业研究制定有利于“门到门”一体化运输组织的多式联运服务规则和标准体系,推动信息互联互通。推进多式联运“一单制”,推广集装箱多式联运电子化单证,加强单证信息交换,实现物流全程可监测、可追溯。



## “吃多少,点多少” 杜绝“舌尖上的浪费”

本报讯(记者 张雪峰)8月16日,淮南市高新区市场监管局联合高新区城区管理服务中心及新时代文明实践中心,依托弘湖社区新时代文明实践站,开展反对浪费、倡导节约宣传教育和科普志愿服务活动宣传。

活动过程中,在弘湖社区新时代文明实践站,通过播放公益宣传视频,倡导社区居民“反对浪费、崇尚节约”的消费理念,引导消费者“吃多少,点多少”,推行“光盘行动”,杜绝攀比心理,合理消费,大力弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,树立节约光荣、浪费可耻的思想观念。

通过“光盘行动”的系列宣传活动,极大地增强了广大群众抵制餐饮浪费意识,强化了理性消费、文明用餐的思想自觉,有助于推进“反对浪费、崇尚节约”的社会新风尚。